



Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten **Annette Karl SPD**
vom 06.11.2018

Präventionsprojekt Need NO Speed

Nach aktuellen Berichten soll das Präventionsprojekt „Need NO Speed“ eingestellt werden. Neben einem fehlenden Trägerverein, der gegründet werden sollte, ist eine der Ursachen die fehlende Zusage des Staatsministeriums für Gesundheit und Pflege (StMGP) zur weiteren Förderung der bisherigen zwei Projektstellen.

Ich frage die Staatsregierung:

1. Aus welchen Gründen gab das StMGP keine weitere Förderzusage?
2. Unter welchen Umständen könnte die Förderung des Präventionsprojektes „Need NO Speed“ verstetigt werden?

Antwort

des Staatsministeriums für Gesundheit und Pflege
vom 01.12.2018

Zu 1.:

Das StMGP hat das Projekt „Regionale Präventionsstelle Nordoberpfalz Need NO Speed“ in den Jahren 2016 und 2017 mit jeweils 25.000 Euro gefördert. Für weitere zwei Jahre wurde dem Bayerischen Jugendring (BJR) als Träger unter bestimmten Voraussetzungen eine weitere Förderung von insgesamt bis zu 60.000 Euro in Aussicht gestellt. Der Träger konnte jedoch keine geeignete Fachkraft für die Koordination des Projekts nachweisen. Deshalb konnte das StMGP die Weiterförderung des Projekts bislang nicht bewilligen.

Zu 2.:

Der Projektträger muss neben der Erfüllung der Fördervoraussetzungen (siehe dazu Frage 1) mittel- und langfristig eine Gesamtfinanzierung sichergestellt haben, die eine Weiterführung des Projekts über die Modellphase hinaus ohne staatliche Beteiligung ermöglicht.